

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL... 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO... 12 -
PRECIO DE LA VENTA
Por menor... Por mayor...
MADRID. Factor. núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA FOLIA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc. financieros
referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad Gene-
ral de Anuncios, en l'Agence Havas, 8, place de la Bour-
se (Paris), y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLVII. NÚM. 13.877

Madrid, Lunes 3 de Febrero de 1896.

OFICINAS, FACTOR, 7.

EL PAPEL DE ESTA PERIODICO PROCEDE DE LA PAPELERIA ARAGONESA

TRANSPORTES C. Y P. VELAZQUEZ, S. A. ALMERIA, BALEARES, CANARIAS, TERUEL, J. UJUELO, 47. Ultr. Despacho Central, Ramirez, A. C. 12. Tel. 4.

SAN BLAS

en Madrid y en Meco.

En todo tiempo fué muy venerada la imagen de este bendito siervo del Señor. A la solemne fiesta religiosa que el día de hoy se efectuaba, desde tiempo inmemorial, en la muy antigua ermita del Ángel que estaba enclavada en el Paseo de Atocha, en donde se veneraba la preciosa efigie del abogado de las afeciones de garganta, seguía, como es sabido, la popular y animada romería en el cerrillo del santo, hoy convertida en extensa y preciosa barriada.

La ermita y el cerrillo desaparecieron, pero la devoción al glorioso San Blas no ha decaído; antes bien se ha acentuado desde que hace algunos años la difteria ha tomado casi carta de naturaleza en la capital de España.

Centenares de cariñosas y atribuladas madres acuden a la iglesia parroquial de San Jerónimo, donde la imagen de San Blas se halla instalada: unas para pedirle sanidad a sus hijos de la terrible enfermedad; otras para darle gracias por haber librado a los enfermitos de una segura muerte.

El suntuoso templo se ha visto hoy totalmente invadido de fieles.

El altar en que se ostenta la preciosa imagen de San Blas hallábase precioso y artísticamente engalanado e iluminado con profusión.

El panegirico, que fue muy notable, estuvo a cargo del distinguido orador señor González Reyes.

La orquesta fué brillante y la dirigió el conocido maestro Sr. Lozano (D. Víctor). Más de trescientos niños han acudido al templo, acompañados de sus madres, posándose ante el altar del santo, llevándose a sus casas panecillos de San Blas previamente bendecidos.

La fiesta popular o romería se ha reducido a reunirse varias familias en el Puente de Vallecas, donde bailaron y merendaron en paz y en gracia de Dios, por lo cual puede decirse que aun no ha acabado por completo la romería que hace años se realizaba en el desaparecido cerrillo de San Blas.

Una poquito de historia popular. Una de las poblaciones que más se distinguen en el culto al santo que hoy conmemora la Iglesia, fué el pueblo, célebre por su *Bula*, Meco, inmediato a Alcalá de Henares.

Según las crónicas cuentan, las fiestas que a San Blas se celebraban en Meco, fueron memorables, pues a la fiesta popular que seguía a la religiosa, acudían casi to-

dos los estudiantes de la Universidad de Alcalá de Henares, habiendo entre los mejores y los jóvenes del porvenir palabras, bofetadas y otros excesos.

La juerga o jollin mayor que se registró en los muchos años que los estudiantes de la Universidad de Alcalá acostumbraron a asistir a la fiesta de San Blas en Meco, se efectuó en los últimos años del siglo pasado. Era costumbre admitida por las dulces enemigas de Meco agasajar a los estudiantes, atención que los varones del pueblo no podían soportar con paciencia. Ellas sostenían que tales atenciones eran necesarias para cumplir con los deberes de la hospitalidad; pero los hijos del pueblo no entendían de tales preferencias, y las atenciones producían no pequeños disturbios, que en vano procuraban evitar con tiempo el rector y catedráticos de la Universidad alcalaína. Las catedráticas, en tal día como hoy, se las fumaban, y a o era estudiante de pura raza el que no iba a la fiesta de Meco.

Decía, pues, que la fiesta de San Blas que ha hecho época en Meco se registró en los últimos años del pasado siglo. Fué el protagonista del verdadero motín el estudiante llamado *Sotánillas*, y el motín, repito, fué tan memorable, que más de dos vecinos de Meco cayeron con pelos y señales los detalles del epílogo de la romería, por haberse oído referir a sus antepasados.

Cuéntase que cuando los estudiantes de Alcalá estaban bailando con las jóvenes de Meco, a despecho de los naturales del pueblo, el estudiante *Sotánillas*, que tocaba una guitarra, entonó la siguiente copla, que aun se repite en el pueblo de la Bala:

«En Alcalá de Henares los estudiantes, y las niñas bonitas dan para guantes. Anda, morena, vete con estudiantes, no te de pena.»

A cuya seguidilla contestó un mozo con esta otra, que también ha quedado de repertorio en el pueblo:

«Piate de estudiantes, que irás segura como pájaro en mano de criatura. ¡Ojo, tirana, no vuelvas trasquilada vendiendo por lana.»

Terminar esta copla y empezar entre estudiantes y mozos una horrosa lucha, todo fué uno.

Se registraron más de treinta heridos, la mayor parte graves, y quedaron en el campo siete muertos.

La última rifa que se dedicó a San Blas en Meco fué el año 1896, y no se repitió porque la Universidad se trasladó a Madrid.

La fiesta en Meco se celebró desde entonces con relativa animación; y no faltan gestos de los pueblos inmediatos que continúan postrándose ante el altar de San Blas, y bailan y merendando los honrados vecinos en las eras del pueblo.

MESTRE MARTINEZ

Comunican de Burgos que en la mañana de ayer descarrillaron en Quintanapalla, diez vagones de un tren de mercancías, sin que, por fortuna, ocurrieran desgracias personales.

PARÍS EN ESCENA

LA BONNE HÉLÈNE, de Jules Lemaitre

1 DE FEBRERO.

El eximio escritor que hace poco más de una semana leía en la Academia Francesa su discurso de recepción, nos ha dado anoche en el teatro del Vaudeville una comedia—más bien pudiéramos llamarla un in-

genioso y amable juguete en verso—en dos actos, que si por el buen gusto no llega a las fronteras de lo burlesco, por la ironía en la forma de tratar el mitológico asunto se acerca a los límites de la parodia.

Cuentan que esta graciosa producción del crítico más respetado de esta tierra francesa, que ha conseguido encarnar la doble naturaleza de un autor dramático de los más aplaudidos, estuvo a punto de ser representada en la Comedia Francesa.

Al clásico teatro habíala presentado Lemaitre, y el comité de lectura, que al cré-

dito y respeto de tan insigne literato, unia el buen rato que el escuchar *La Bonne Hélène* le había proporcionado como otros tantos argumentos para mandarla poner en ensayo, iba ya a votar la admisión, cuando la voz severa del trágico Mounet Sully se alzó para preguntar si aquella broma no resultaría pesada, ni parecería una falta de respeto por los héroes y poetas griegos sobre la escena donde se representara diariamente *Edipo*, *Antígona* y otras obras del clasicismo helénico, traduccidas y ejecutadas con un respeto religioso del arte.

Tal objeción bastó para que la obra ligera del sesudo crítico, del admirado autor y del académico electo, fuese unánimemente proscribida de las tablas de la casa de Moliere.

El Vaudeville, que tiene una serie de abono casi exclusivamente consagrada a la representación de obras de ensayo de autores todavía poco conocidos, alternada con la de caprichos y fantasías de literatos de autoridad consagrada, se apoderó de *La Bonne Hélène*, y acompañándola en el cartel de dos juguetitos, *Lotote* y *En visite*, ya representados en salones particulares o funciones de beneficio, los cuales van firmados, respectivamente, por Meilhac y Halévy y Henry Lavedan, ha formado un agradable espectáculo a sus abonados.

No hay que buscar en *La Bonne Hélène* más intención de su autor que la de divertir un rato y aun divertirse él mismo al escribirlo. Esto mismo le da una espontaneidad y una frescura, que son su mayor mérito. Y esta misma sencillez de intención, unida a una manera de preocupación del autor de dirigirse a espectadores de inteligencia y espíritu por lo menos tan elevado como el suyo, prestan un tono de arte exquisito, al par que de buena ley, a su delicada producción, y en ella da el autor buena prueba de la variedad de su talento y de la potencia intelectual, poco común, de hacer todo lo que quiere, y hacerlo siempre bien.

El mismo Homero reiría de buen grado, sin el menor asomo de indignación, al conocer la buena *Helena* que Lemaitre ha hecho de la esposa culpable de Menelao.

Esa bondad consiste en no saber decir que no a las proposiciones galantes que todos en el palacio de Priamo, desde el más austero anciano al más impudero adolescente, la hacen, como el más rendido homenaje a su deslumbrante y subyugadora belleza.

Hasta tal punto que, como la *Helena* y bella *Helena* no ha sabido hacer penar a ninguno de los que la rodean, cuando el oráculo anuncia que para que la paz sea un hecho, es preciso el sacrificio de un cordero por la mano de un príncipe que esté puro de todo comercio amoroso con la divina *Helena*, no hay de quien echar mano para la ceremonia pagana.

El viejo Priamo mismo está inutilizado para el caso y hay que ver su estupefacción cuando creyendo salvar la dificultad recurre al gran sacerdote, el cual por toda respuesta se vela el rostro avergonzado.

La ópera de París cuando se hace cargo de la situación, es fácil de presumir y dejarse arrastrar a la violencia contra su inconscientemente ligera amante sin la intervención de Venus, que bajó del Olimpo a dar a todos una amable lección de filosofía y tolerancia, y para salvar la causa de la paz propone que el cordero sea sacrificado por Astianax, joven principal todavía en pañales.

LA ÚLTIMA MODA



VESTIDO DE CAIXE

De paño marrón. Cuerpo fruncido en el bajo y, del cuello a la cintura, tira triangular del mismo paño adornada de botonitos. Sobre este cuerpo una chaquetilla de terciopelo marrón, sin mangas, abierta en forma de arco y guarnecida de botonitos delante, con faldoncitos ondulados; mangas de paño, forma globo. Cuello alto de paño, guarnecido de pieles; puños de pieles. Falda lisa a catalanes, capota de terciopelo marrón, adornada a ambos lados de lazos de raso, con penachito enmedio. (Para confeccionar este vestido se necesita: 6 metros de paño; 2 metros de terciopelo; 80 centímetros de tira de pieles y 3 docenas de botones.)

—¿Os lo parece?
—¡Sí, por cierto! ¡Adriano! ¡Es un nombre que me gusta!
De pronto, y cambiando de tono, exclamó:
—¡Dios mío! ¡Qué tarde debe ser! ¡Tenéis hora?
—Sí—contestó Adriano sacando el reloj y sacudiéndose a un farol.—La una y media, señáido.
—¡Qué tarde, Dios mío!—dijo la americana con una inquietud admirablemente fingida.
—Esta noche sois libre.
—Pere y si me viesen? Y después volver a mi casa a estas horas... ¡Cómo pasa el tiempo!
—Os acompañaré.
—No, recordad que os dije que no quería que supieseis en donde vivo.
—Os dejaré en el sitio que me indiquéis.
—Si tenéis empeño en verme a ver es preciso que me obedezcáis en todo.
—Haré todo lo que queráis.
—De modo—añadió el tornero con acento que revelaba cuán grande era la tristeza que de él se había apoderado, ¿qué vais a dejarme?
—Es necesario ser razonable, respondió la americana—y debe regresar a mi casa.
—Pero os volveré a ver?
—Sí.
—¿De veras?
—Os lo prometo.
—¿Cómo? ¿En dónde?
—Me indicaréis un sitio.
—Y cómo escribiréis, si no sé ni vuestro apellido ni las señas de vuestra casa?
—Ese sitio podéis indicármelo ahora mismo.
—Sí, sí... Mañana nos veremos. ¿No es verdad? ¡Qué grande va a ser mi impaciencia hasta que os vea!
—Pues bien, sea mañana, como deseáis.
—¿En dónde?
—En donde queráis.
—¿Por la noche?
—Sí, prefiero la noche para que no me vean.
—¿A las ocho?
—No, más tarde.
—¿A qué hora entonces?
—A las diez.
—Eso es, a las diez. En cuanto a mí, soy enteramente libre y puedo hacer lo que se me antoje. En mi casa nadie se ocupa de lo que yo hago.
—¿Vivís con vuestros padres?
—Sí, vivimos en familia en la calle de Clignancourt, como os dije antes.
—¿Pero y si vuestra novia llega a figurarse

algo, a sospechar alguna cosa?—observó Liddy Fulton.
Adriano se encogió de hombros.
—No me habléis de esa mujer, porque no pienso más que en vos!
A continuación preguntó:
—¿Queréis que quedemos citados para reunirnos en un café?
—No, porque allí habrá mucha gente—respondió la americana.
—¿Se de un modesto establecimiento en el que a las diez de la noche no hay un alma.
—¿En dónde?
—Cerca de la Bastilla.
—La verdad es que tengo mucho miedo de comprometerme—dijo la *Ladrona de amor*.
Y con una insinuación cuya perfidia no comprendió Adriano, al que cegaba por completo la pasión, exclamó:
—¿Qué lástima que no viváis solo!
—¿Qué! ¿Habráis ido a mi casa?—preguntó Adriano, trastornado con tanta felicidad.
—Habrá sido lo más prudente—respondió Liddy—y de esa manera nadie me habría visto. Además de que como sé que me amáis, tengo conganza absoluta en vos.
—¡Ah! ¡Sí, os lo juro! Podéis tener conganza en mí, y os daré pruebas de que soy digno de ella!—exclamó Adriano cada vez más exaltado.
Con otro tono y animado a la sazón por un esperanza embriagadora e impulsado por ardientes deseos, añadió:
—Todo se puede, sin embargo, arreglar.
—¿De qué manera?
—No tengo hoy casa para mí solo; pero puedo tenerla mañana.
—¿Qué es lo que queréis decir?—preguntó Liddy con alguna emoción. —¿Abandonaríais a vuestros padres?
—No, pero hay casas en las que se alquilan habitaciones amuebladas; puedo alquilar una de estas.
—¿Un cuarto?
—Sí.
—No lo penséis siquiera.
—¡Al contrario! ¡Lo pienso y lo haré!—replicó Adriano con arranque y estrechando más el brazo de Liddy.—¡Lo haré, María, por que nos amamos!
—Es verdad—dijo Liddy con un abandono que parecía sincero.—¡Dios mío! ¡Cuántas cosas me hacéis hacer, Adriano!
—¿Iréis, no es cierto?
—¿A dónde?
—No lo sé aún porque es preciso que busquemos, pero no podemos convenir el lugar en que

Intentó Adriano Rolland explicar sus palabras.
—No, no es lo mismo, dijo.—Llega un día en que se conoce a una muchacha, se la quiere, me es eso? Sin darse cuenta uno mismo de ello... Luego, más adelante... otro día se habla de casamiento, para dar un pretexto ó una razón y el asunto se termina por sí solo... pero no es lo mismo el amor...
—¿Cómo! ¿De qué amor hablais?—preguntó Liddy Fulton.
Adriano Rolland venció de pronto sus últimas dudas y vacilaciones.
—Pues bien, sí, voy a deciros la verdad—contestó.—Cuando os vi por primera vez, hace un momento, no sé explicarme lo que en mí pasó... ¡Sois tan hermosa! ¡Tenéis unos ojos! ¡Y qué tal!
Expresábase con verdadero entusiasmo.
Su voz revelaba una emoción que no podía contener.
Hablado, y sin dejar de seguir su camino, acercóse a la americana y su mano rozó la de aquella.
La asió y estrechó, no obstante, la resistencia de Liddy, que artificioosamente trataba de desasirse.
Adriano continuó diciendo con más pasión aún.
—Sí, pasó en mí algo que no sé cómo explicar... Me siento atraído hacia vos... No os veo más que a vos... Ahora creo que se puede amar de pronto... puesto que al veros comprendí que os amaba...
—¡Oh! ¡no digáis esas cosas! ¡Estáis loco!—dijo la *Ladrona de amor* echándose a reír.
—No, no podía separar mis miradas del sitio en que estábais mientras me paseaba con ella y con su madre, y me las arreglé de tal manera que a cada momento cruzaba por delante de aquel sitio con objeto de veros una vez más... Más tarde, cuando bailasteis con aquel hombre, sentí algo semejante al tormento de los celos. ¡No sé lo que habría hecho para separos de él!
—¿De veras!—exclamó Liddy con tono de burla.
—Os lo juro!
—De manera que estábais bailando con vuestra novia, y, sin embargo, pensábais en mí.
—No veía a nadie más que a vos, y hasta bailando hice todo lo posible por acercarme a vos. ¡Ah! Cuando conseguí tocaros al pasar, experimenté una sacudida que hizo estremecer todo mi ser... entonces no pensé más que

en una cosa, en quedarme libre cuanto antes, para reunirme con vos.
—No comprendo muy bien lo que decís—dijo la americana, con la ciencia perfecta de una actriz consumada.
—Hicé que se marchasen aquella muchacha y su madre y las acompañé hasta su casa, volviéndome después apresuradamente aquí... Tenía miedo de que os hubieseis marchado... Me parece que todo lo que digo es muy fácil de comprender.
—Y todo esto sin conocerme, porque la verdad es que solo me visteis un momento.
—Sí, es ese momento bastó para que os amase—declaró Adriano Rolland.—¿Estáis viendo como no es la misma cosa? Comprendo que lo que me sucede es más fuerte que yo y no podría decidirme a pasar sin vos... ¡Os buscaría y pensaría siempre en vos!
—¿Os dije que estaba casada?
—¿Y eso qué importa? ¡También yo tengo contraído el compromiso de casarme!
—¿Y si amo a mi marido?
—No es posible que lo crea.
—¿Por qué?
—Decidme la verdad. ¿Sois feliz?
—No diré que tenga todo lo que apetezco.
—¿Lo veis?...
—Las mujeres sueñan mucho con frecuentar... y entonces, se experimentan grandes desilusiones.
—¿De modo que no le amáis?...
—Tengo deber de hacerlo. Además, en sociedad, una mujer tiene que cuidar de su reputación.
—Se puede amar sin comprometerse.
—Es difícil.
—¿Por qué?
—Porque se va en busca de una nueva desilusión.
—¿Amando?
—Se prepara la mujer amargos pesares para el resto de su vida. ¿Acaso se puede tener nunca la seguridad completa de ser amada?
—Y por qué no tener esa seguridad cuando aquel a quien se ama es sincero y está dispuesto a probar su amor con la más grande adhesión?
Fuese animando Adriano, y añadió estrechando el brazo de Liddy, que había cogido a pesar de su resistencia.
—Os juro que yo os amo realmente! ¡Os amo hasta el extremo de volverme loco! ¡De querer ser vuestro esclavo! ¡Soy capaz de pasar por todo, con tal de conseguir que me améis!

DESDE OPORTO

26 ENERO.

La segunda capital del reino lusitano ha restado hoy sus mejores galas para tributar entusiasta acogida á los valientes soldados que regresan á sus lares cubiertos de gloria, aunque diezados por el plomo enemigo y por el mortífero clima del continente africano, después de levantar con prodigios de resistencia y audacia la bandera nacional, pisoteada poco ha por las negras fauces.

El santo grito de «viva la patria!» resuena aun potente, formidable, desde la llegada de los expedicionarios, diez de la mañana hasta las altas horas de la noche, en que escribo estas líneas.

El cortejo, formado por numerosas agrupaciones de todas las clases sociales para acompañar á los que regresan de lejanas tierras, trayendo en su rostro indelebles marcas de sufrimiento, se puso en marcha momentos después de llegar el tren y no tardó menos de dos horas en recorrer el trayecto que media desde la estación de Campaná al cuartel de Santo Ovidio (tres kilómetros próximamente).

El desfile ha resultado imponente. Engalanadas todas las casas con colgaduras de vivos colores; ocupados los balcones por mujeres hermosas en su mayoría, que arrojaban millares de camelias y rosas al pasar la comitiva; una compacta muchedumbre llenando las calles; gritos atronadores; un sinnúmero de banderas marciales haciendo resonar el himno patrio; el continuo estampido de cohetes y el ensordecedor repique de campanas; los vistosos uniformes del numeroso estado mayor que acompañaba al comandante general de esta división, Sr. E. Luciano Cibrao, á cuyo lado iban el coronel Galhardo, jefe de la expedición africana; el mayor Machado, con un brazo en cabestrillo por herida recibida en acción de guerra, y el capitán de artillería Conceiro; los pintorescos trajes de las campesinas de la Beira Alta, que formaban en el grupo de la Real Compañía Vinícola; las infinitas banderas y pendones de todas las colectividades asociadas á la manifestación, y este gran conjunto inundado por un sol espléndido, daba al acto aspecto indescriptible.

Después de un descanso de dos horas, fueron los expedicionarios, por grupos, al Palacio de Cristal, en cuya vasta nave central, admirablemente adornada, se les obsequió con una comida exquisita y succulentos vinos, haciendo el servicio de mesa las damas de la aristocracia portuguesa.

La retreta aux flambeaux, organizada por los bomberos voluntarios de Oporto, también ha resultado magnífica, tomando parte en ella las asociaciones de la misma institución de las ciudades cercanas, toda la fuerza militar libre de servicio y considerable número de bandas de música.

En el real teatro San Joao ha tenido lugar la función de gala patrocinada por el elemento militar, cuyo producto de ingreso se destina al Instituto de Doña Amelia, creado por la reina para proteger á las viudas y huérfanos de los que mueren en África prestando servicio á la patria.

En los entreactos del espectáculo, compuesto de actos de *Aida*, *Lakmé* y un grandioso himno patriótico del maestro portugués A. Keil, en el cual han tomado parte más de 200 ejecutantes, bajo la dirección del maestro Tolosa, se han pronunciado desde los palcos notables discursos en honor del ejército victorioso.

La espaciosa sala, lujosamente engalanada, hallábase completamente llena; en todas las localidades lucían elegantes *volantes* y riquísimas joyas las más distinguidas señoras de esta ciudad y muchas forasteras.

La comitiva organizadora obsequió con preciosos *bouquets* á las notables artistas Barcieri, Hugnet, Monteleone, Gardeta y al insigne Lucigniani, que aun no repuesto de la influencia, ha querido tomar parte en la representación; á Nicoletti, Percopo, Urbiniati, Villani y otros con ricas coronas de laurel y oro.

La corona dedicada al maestro Tolosa es notable.

Los artistas han cedido su sueldo en favor del humanitario Instituto, y el empresario Sr. Tolosa ha dado la función libre de gastos.

HONORIS.

Como la Diputación provincial se reunió el sábado en sesión secreta y no se ha hecho hasta ahora público el objeto de la reunión, los empleados de aquel centro están ya que no les llega la camisa al cuerpo por haber corrido el rumor de que se ha tratado en ella de un arreglo de personal, como el que fué anulado hace poco tiempo por el ministro de la Gobernación, resolviendo el recurso interpuesto en nombre de los cesantes por la Asociación de Funcionarios Civiles.

El general Martínez Campos saldrá hoy á las cuatro y media de la tarde de la Coruña y llegará á la corte á las diez de la noche del día de mañana.

A la estación irán á esperarle el ministro de la Guerra, el capitán general de Madrid, el duque de Tetuán y otros muchos amigos del ilustre general Martínez Campos.

No parece cierto que el señor conde de Peñalver haya presentado la dimisión del cargo de alcalde; al menos en los centros oficiales se negaba anoche en absoluto la noticia que publicaba en este sentido nuestro colega el *Heraldo*.

El Tribunal Supremo ha dispuesto que un magistrado de la Audiencia de Las Palmas entienda como juez especial en una querrela que se ha presentado contra el gobernador de Canarias, Sr. Castañón.

La Cámara de Comercio y la Liga de contribuyentes de Santander, se han dirigido al Sr. Cánovas, pidiendo el cobotaje absoluto con las Antillas, y que si hay que hacer ahora sacrificios deben aceptarse gravando con el mismo derecho á las procedencias extranjeras.

Los Sres. Cos-Gayon, Navarro Reverter y Castellano han terminado ya la peticionaria á ellos encomendada sobre el recargo del arancel en Cuba, con objeto de reforzar los ingresos del Tesoro de aquella isla.

Dicha peticionaria, en la que sus autores, los citados ministros, procuran armonizar los intereses de Cuba, la Península y el extranjero, se discutirá en el Consejo del martes.

El ministro de la Guerra ha ordenado que en lo sucesivo los reintegros de las pagas llamadas de *marcha* no se verifiquen de una vez, sino por descuentos mensuales de la parte reglamentaria, con el objeto de que ni un solo mes queden privados de su haber los jefes y oficiales.

El propietario de Valdepeñas, D. Felipe Nieva Camacho, recibió el sábado último un anónimo en el cual se le exigía la cantidad de 1.500 pesetas con amenaza de asesinarle en caso contrario, manifestando depositara la indicada cantidad en la carretera que conduce á Moral de Calatrava.

Personado el Sr. Nieva en el cuartel de la guardia civil y enterado el comandante del puesto, salió éste y un guardia para perseguirle ocultos en las inmediaciones de aquel sitio.

A las cuatro de la tarde, se presentó un hombre y cogió un sobre en el que aparecía el supuesto dinero.

Una vez verificado esto, salió la pareja de la benemérita al encuentro, dándole el alto, emprendiendo entonces el caso precipitada fuga; pero viéndose acosado por la pareja que le perseguía, sacó del bolsillo una pistola de dos cañones y se disparó un tiro sobre la sien derecha, quedando muerto en el acto.

Reconocido el cadáver, resultó ser Miguel Maroto, de 50 años de edad, casado, natural y vecino de Moral de Calatrava.

José Villalar Martínez, de cincuenta y cuatro años de edad y de oficio carretero, se cayó anoche en el paseo de Atocha, ocasionándosele gravísimas contusiones, que le fueron curadas de primera intención en el botiquín de la estación del Mediodía.

—Estando descargando una carreta de

leña en la calle de Fray Caferino, el conductor de la misma, Antonio Bravo, se le vino encima parte de la carga, produciéndole varias heridas en el cuerpo, de pronóstico reservado.

El encargado de negocios del Uruguay, D. Eduardo Herrera, ha salido, como ya hemos anunciado, para su país con objeto de atender á asuntos propios y por breve espacio de tiempo.

Según nuestros informes, dicho señor regresará para abril, y volverá á encargarse nuevamente de su importante cargo.

Leemos en *La Estafeta*:

«La actitud de los empleados del Banco de España, según nos manifiestan, no es de protesta contra el nombramiento de tenedor de libros, recaído en el señor M., pues dicha plaza, como de libre elección, podía el Consejo conferirla á quien tuviese por conveniente, sino de desagrado, por ser la primera vez que las influencias políticas han roto con la tradición de conferir estos cargos á la antigüedad é historia de los agraciados.»

En la secretaría del Ayuntamiento han quedado expuestas al público las listas del padrón general de Madrid.

Hasta el día 15 del corriente se admiten reclamaciones en el negociado de estadística.

Por el ministerio de Fomento se ha dispuesto que provean las plazas vacantes en el cuerpo de sobrestantes de Obras públicas.

La Estafeta, periódico que goza de gran autoridad en cuestiones financieras, dice lo siguiente al tratar del préstamo del Banco, confirmando en alguna parte lo que en tiempo oportuno dijimos nosotros:

«La operación de préstamos llevada á cabo por el Banco de España, se diferencia muy poco de la concertada hace algunos meses.»

El Banco de España anticipa 50 millones de pesetas, con garantía de billetes hipotecarios de Cuba, y recibirá pagados expedidos por el ministerio de Ultramar y garantidos por el Tesoro de la Península.

El interés de la operación será el de 4 1/2.

La anterior se hizo al 4 por 100, y la renovación al 4 1/2. La diferencia, pues, consiste en cobrarse 1/2 por 100 más de interés.

Los intereses se cobran al vencimiento. La operación será renovable por trimestres por espacio de un año.

No hay, como ha dicho hasta la prensa financiera, comisión alguna, ni más condiciones que las enumeradas, como tampoco ha habido, que nosotros sepamos, oposición á hacer el préstamo, cosa que nadie dudará, porque si el Banco de España considerara grave para su existencia esos préstamos, comenzaría por enajenar parte de su cartera, colocándose en condiciones de poder patrióticamente servir al país en circunstancias como las actuales, sin perturbar más de lo que lo está la circulación monetaria.»

Según las relaciones remitidas por la capitana general de la isla de Cuba, las bajas ocurridas en la primera decena del mes de enero en aquel ejército resultan las siguientes:

Muertos en el campo de batalla..... 28
De resultas de heridas..... 4
De enfermedades comunes..... 27
Y del vómito..... 173

Total..... 227

Entre estas bajas figuran:

El abanderado del batallón expedicionario de Isabel II D. Isidro Linago Arias; falleció en Remedios.

Segundo teniente del batallón expedicionario de Gerona D. Narciso Hernández Ardieta; en Minas de Puerto Principe.

Y teniente de infantería de marina don Nicasio Pou Magraner; en Matanzas.

Ya se ha leído en el teatro de la Comedia la titulada *Ladrona*, de nuestros compañeros en la prensa D. Antonio Soler y don Rafael Maroto.

—El lunes, en el teatro Martín, estreno del sainete en un acto titulado *La favorita*.

El gobernador de Pinar del Río.

Acercos de la agresión de que fué objeto el gobernador civil de Pinar del Río, por parte de una partida insurrecta, dice nuestro querido colega de la Habana el *Diario de la Marina*:

«El Sr. Rodríguez San Pedro, salió el 12 del actual de la capital de su provincia con dirección á la Coloma, para embarcarse allí y venir á conferenciar con el señor gobernador general.»

Le acompañaba una escolta compuesta de 15 guardias civiles de caballería al mando del teniente D. Baldomero Navarrete. A mitad del camino empezaron á ser hostilizados el gobernador y su escolta por una partida de 80 hombres poco más ó menos.

El gobernador, que llevaba un rifle relámpago, y los guardias que le acompañaban, rompieron el fuego sobre el enemigo sin suspender la marcha.

El teniente Navarrete animaba á sus soldados sin dejar de tomar todas las disposiciones que el caso requería. Su conducta es digna de todo elogio.

Durante la marcha y merced al fuego de los nuestros cayeron heridos dos insurrectos.

Estos sólo lograron matar un caballo de un guardia.

Cerca ya de la Coloma, una sección de la fuerza enemiga trató de cortar el paso al gobernador y su escolta, interponiéndose entre él y el pueblo; pero el señor Rodríguez San Pedro y los suyos se lanzaron al galope y llegaron á la Coloma burlando al enemigo.

Irritado este pegó fuego á una casa de Obras públicas que hay en las afueras de la Coloma, y allí estuvo hasta que el cañonero *Fuaderra* le hizo cuatro disparos de cañón, yendo el último proyectil á reventar en la misma casa incendiada, que quedó reducida á escobros.

El señor Rodríguez San Pedro llegó hoy á la Habana y fué inmediatamente á conferenciar con el general Martínez Campos.»

NUEVOS REPUBLICANOS.

Telegrafían á *El Liberal* el discurso pronunciado por D. Odón de Buen en el meeting celebrado en el teatro del Tivoli de Barcelona:

«Deben ser censurados duramente—dijo—los diputados y concejales republicanos acomodaticios, que deben sus actas á las complacencias de los monárquicos.»

«Hay que enarbolar nueva bandera. Hay que establecer una agrupación republicana que se titule Liga popular, á la cual concurrirán republicanos de todos matices, y cuyo principal fin debe ser verificar una especie de plebiscito, un referéndum popular para saber si debe irse á las urnas en las próximas elecciones ó acordar el retraimiento.»

«En caso afirmativo, no se votará ningún candidato, sino á la republicana.»

«Declaró el orador que cuenta con algunos hombres de acción.»

«Terminó diciendo que si, proclamada la república, no es ésta progresiva y camina hacia el socialismo, se separa de aquella para luchar contra ella desde el campo socialista.»

El héroe de Jatibonico.

El Ayuntamiento del noble valle de Carranza (Vizcaya) en sesión celebrada el 26 del pasado acordó, en primer lugar, felicitar en nombre de todos los vecinos al héroe soldado voluntario de cazadores de Valladolid Miguel del Campo Gómez, hijo de aquel valle, á quien se promete una recompensa con largueza, y á la terminación de la campaña la de un empleo en aquel municipio, á fin de que pueda serle más llevadera su vejez; igualmente acordaron conceder un socorro á su esposa doña Carmen de la Moza é Inurralde, en virtud del estado precario en que se encuentra.

Premiar á los héroes de la patria es acto que honra á los que le realizan. Plácemes entusiastas merece el pueblo de Carranza que premia de tal suerte el valor de uno de sus hijos.

HAN FALLECIDO:

En Bilbao, D. Pedro de Araoz y La Peira.

En Estivella, D. Juan Noguera.

En Ferrol, D. José Luis de León y Martín.

En Coruña, D. Miguel Sobrino Iglesias.

En San Sebastián, doña Manuela Muñagorri y Altuna.

En Pontevedra, doña Camila Real Fernández.

En Sevilla, doña Amparo Agar y Martínez.

En Lérida, D. Miguel Soteres y Roig.

En Vigo, doña Dolores Doural Rodríguez.

En Barcelona, D. Juan Cerna Xipell, don Francisco Rahola y Gode, y doña Esperanza Ferrer.

El Globo dedica hoy su artículo de fondo al general Martínez Campos, marcando la línea de conducta que, en sentir del colega, debe adoptar, de regreso en la Península.

Entre otras cosas, dice:

«Mal hará el general si acepta esa especie de compensación que con sospechosa generosidad le quieren ofrecer. Para él han pedido periódicos de autoridad indiscutible respeto que nadie ha de negarle. Pero el que ha dormido demasiado frente á los mambises, no puede despertar dirigiendo debates políticos, colocado en un centro donde luchan encontradas aspiraciones de partidos.»

Nuestra modestia no nos permite aconsejar á personaje tan ilustre; pero ya que no consejo, pareceré tímido acerca de la conducta que después de su regreso debe seguir el general Martínez Campos.

«Busque, durante una temporada, en la quietud que solo el hogar proporciona, descanso, mediante el cual logre reponerse de las agitaciones sufridas en los últimos meses y aguarde á que la patria necesite de su espada, si por dolorosas circunstancias fuese preciso reclamar el concurso de soldados gloriosos.»

«Pero no escuche á los que le aconsejen realizar cualquier acto político por insignificante que sea y huya, sobre todo de Senados y presidencias, donde ahora nada se le ha perdido.»

Tiene derecho á exigir respetuoso silencio acerca de su evidente desgracia; pero perdería ese derecho en cuanto se mezclase en cuestiones de las cuales debe vivir apartado. Su equivocación innegable necesita la soledad.

«No es posible que encuentre en las escaramuzas parlamentarias el desquite de sus errores como caudillo. Esto parece amargo, pero en el fondo no pasa de verdadero. Ciertamente las verdades suelen ser siempre amargas como la quina, pero como la quina también sirven para ahuyentar ciertas dolencias.»

Telegrafían de Londres que se han recibido telegramas en aquella capital dando cuenta de otra derrota sufrida por los portugueses en el montuoso territorio de Satory.

En él siguen refugiados los rebeldes de Goa, los cuales han adoptado medidas que dificultan mucho el paso de las tropas portuguesas por los desfiladeros de la comarca.

Después de un combate en que las fuerzas portuguesas trataron de asaltar las posiciones en que se habían atrincherado los rebeldes, aquellas tuvieron que retirarse con grandes pérdidas.

Murieron en la acción 36 combatientes y fueron heridos muchos más.

En Londres no se han recibido telegramas oficiales que confirmen este hecho de armas y el gobernador de la India portuguesa trata de impedir que se divulguen las informaciones allí recogidas.

El texto del telegrama que el Sr. Cánovas dirigió ayer al general Martínez Campos es como sigue:

«Presidente Consejo ministros al capitán general de ejército D. Arsenio Martínez Campos.

Reciba V. E. al llegar á las costas de la Península el cordial saludo del gobierno que tengo la honra de presidir y que siem-

pre ve en V. E. al iniciador de la restauración de la monarquía, al gran soldado en tantos combates feliz, y al desinteresado y noble patriota cuya elevación de sentimientos celebran propios y extraños.»

Ho aquí el telegrama con que ha contestado al Sr. Cánovas el general Martínez Campos:

«General Martínez Campos al presidente del Consejo de ministros.

Mil gracias por su cariñoso saludo, que es una prueba más de la amistad que nos une.»

En la Unión Mercantil.

Terminadas las elecciones en este centro para los cargos vacantes, han resultado elegidos:

Presidente, D. Federico Ortiz y López, 509 votos.

Vicepresidente segundo, D. Leonardo Cimarra Alonso, 496 votos.

Tesorero, D. Pedro Palacios y Jiménez, 484 votos.

Secretario, D. José Caso y Ubillos, 498 votos.

Vicesecretario, D. Mariano Monén y Lavilla, 461 votos.

Bibliotecario, D. Pedro Valls, 288 votos.

Vocales, D. José Martí Prats, 482; don Martín García Labiano, 479; y D. Luis Cavanaugh y Junca, 486 votos.

Esta noche, á las nueve, se reunirán para tomar posesión de sus respectivos cargos y continuar los asuntos pendientes de la junta general.

Dice *El Nuevo Régimen*:

«No es cierto que el Sr. Pi y Margall se retire ni piense retirarse de la política. Soldado á jefe, defenderá el programa del partido y trabajará por realizarlo mientras le quede un destello de razón. Podrán los años y los desengaños haberle disminuido la fe en los hombres, no en las ideas.»

«Es vano empeño querer apartar de la política al Sr. Pi.»

El Círculo de la Unión Industrial de Almería ha elevado una exposición al ministro de Fomento, en la que pide la aprobación del proyecto de un ramal que ha de unir la estación del ferrocarril de aquella capital con el puerto.

Organizada por la Asociación de la Cruz Roja y con objeto de implorar del Todopoderoso la terminación de la guerra de Cuba, tendrá lugar mañana martes á las tres y media de la tarde en la iglesia parroquial de San José una solemne función en la que predicará el Ilmo. Sr. Obispo de Sion, dando la bendición el Sr. Arzobispo-Obispo de la diócesis.

No dudamos que acudirá á este llamamiento todo el Madrid piadoso.

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS

Tan pronto como se halle restablecido de su ligera indisposición el eminente actor D. Emilio Mario, se reanudarán en el teatro Moderno las representaciones de la aplaudidísima comedia *El libre cambio*.

—El miércoles de esta semana tendrá lugar en el teatro Martín el estreno del juguete cómico en un acto, *Anibal*.

—La *Almoneda del Diablo* sigue proporcionando grandes éxitos á la empresa de Colón. La distinguida bailarina doña Josefina Merced obtuvo justos aplausos en su papel mímico de hada; el atrezo y decorado del Sr. Villuendas es de muy buen gusto.

En el drama *El perro del regimiento*, se distinguió notablemente el Sr. Sotés, en unión del primer actor Hipólito Rodríguez, con los Sres. Hierro y Solans. La señorita Vargas muy bien y la señorita Ferrer, ambas tuvieron que presentarse en escena repetidas veces.

—En el teatro Variedades, Atocha, 68, se dispone una gran función para el jueves 6, á las ocho y media, organizada por la sociedad cómica-lírica «Luzán», la cual reanuda sus veladas, y cuyos productos se destinan á un objeto benéfico.

Se acercó tanto á Liddy al hablar, que ésta sintió en su oído su ardiente respiración.

La americana, dentro siempre de su papel, respondió con mucha calma:

—Es que en vos habla con más fuerza la cabeza que el corazón. Es imposible amar de una manera tan repentina.

—¡No! ¡No es imposible, y os lo probaré!—respondió el tornero.

—Aun admitiendo que en realidad me améis os estáis buscando un tormento continuo, porque bien sabéis que no puedo ser vuestra... ¿No os dije antes que no era libre? De modo que si es cierto que me amáis tendréis que sufrir.

—¡Se es feliz cuando por amor se sufre! ¡El amor crece con el sufrimiento!

—Seréis muy desgraciado y además haréis sufrir mucho á esa desgraciada joven que os ama, que cuenta con vuestra palabra, que os fió su amor y que esperará con ansia el día en que pueda ser completamente vuestra! Si es verdad que la amáis tendréis remordimientos.

—Os he dicho antes que no era la misma cosa.

—¿Y creéis que es posible querer á des mujeres á la vez?

—¡No lo sé! Todo lo que sé es que os amo y que no veo más que á vos en la tierra.

—Y apenas me conocéis... no me visteis más que un solo instante... y sólo se debió ese encuentro á la casualidad...

—¿Y qué importa!

—No puedo ser vuestra.

—Si queréis... si llegáis á amarme... podréis serlo...

—Hice muy mal escuchando vuestras palabras—dijo la americana con un acento de pesar pronunciado de una manera admirable.

—¿Por qué?

—Porque no sabía...

—¿Cómo! ¿Qué decís?...

—¡Dios mío! ¿Por qué habré venido al baile? ¿Qué idea tan imprudente se me ocurrió! ¡Ah! ¡Si yo hubiese sabido!

—¡No repetáis eso, porque nuestro destino nos encontramos!—replicó Adriano.—¡Y bendigo la casualidad que hizo que os viese y conociese!

—Conviene que no os acordéis más de lo que os he dicho—dijo la americana.

—¿No acordarme más de vos?—preguntó Adriano.

—¡Sí!

—¡No, y cien veces no! ¡No me pidáis semejante cosa!

—Y sin embargo, no dejáis de comprender que es necesario...

—¡No! ¡No!

—Es necesario que vuelva cuanto antes á mi casa... es muy tarde... vivo tan lejos...

—Os acompañaré, estad tranquila, y de esa modo no nos separaremos tan pronto.

—Me estáis comprometiendo...

—¿En dónde vivís?

—No me lo preguntéis... bien podéis figuraros que no debo decirlo... vivo en la orilla izquierda... no nos volveremos á ver... me olvidaréis y recobraréis la tranquilidad...

—¡Olvidaros yo!

—¡Sí... y yo también os olvidaré... La *Ladrona de amor* pronunció estas últimas palabras con acento tembloroso.

Al notarle, exclamó Adriano:

—¡Comprendéis que os amo realmente, puesto que mi amor os conmovió!... Y además queréis olvidar...

Simuló Liddy una defensa poco hábil.

—No, yo no he dicho semejante cosa—dijo con una confusión admirable representada.

—Me dijisteis que trataríais de olvidarme.

¡Ah! ¡Hablad, os lo suplico! ¡No me hagáis sufrir de esta manera ni me desesperéis así!

¡Dejad que vuestro corazón pueda latir con libertad! ¡Dejadle venir á mí! ¡Qué importan los lazos que os retienen! Os amaré á pesar de todo... ¡Os amaré aunque se oponga el mundo entero!

Expresábase Adriano con creciente animación, estrechando contra sí á aquella mujer, á la que deseaba con todas sus fuerzas, oprimiendo su mano y su brazo, que hizo que apoyase en el suyo, y hablándola casi al oído y tan cerca, que hubiera podido, á atreverse á hacerlo, besarla.

Su voz apasionada vibraba con notas desiguales y entrecortadas.

Al observarlo comprendió la *Ladrona de Amor* que la faltaba muy poco para conseguir lo que se había propuesto.

Había tomado posesión de aquel hombre. En adelante la pertenecería.

Pero la envidia malsana que la turbaba á

expoliar á aquellas que veía amadas no se había saciado aún.

Deseaba sujetar á Adriano con lazos más estrechos y arrebatarle para siempre á su prometida.

Para conseguirlo, proponíase desempeñar su papel con una habilidad suprema, con una perfidia infernal.

Mientras que Adriano hablaba, la incomparable hechicera había experimentado varios estremecimientos y temblaron á veces sus manos, lo que no podía pasar desapercibido para su acompañante, que la llevaba del brazo y estrechamente unida á él.

Supo además Liddy esquivar artísticamente sus miradas cuando Adriano se fijaba en ella, como si de ese modo quisiese evitar que se adivinasen sus pensamientos.

Adriano se inflamaba más y más con aquella manobra llevada á cabo con una habilidad infernal y de la que él no podía sospechar ni remotamente que era víctima.

CUBA

El Sr. Cánovas recibió ayer el siguiente telegrama: Habana.—Presidente Consejo ministros. Madrid. Telegramas anunciando próximo embarque refuerzos producido inmenso júbilo orgullo español, que aplauden, admiran, agradecen, vivisimamente emocionados, sacrificados madre patria y energías y celo insuperable gobierno, servicios admirables Trasatlántica, desvelos ministro Guerra y previsión, entereza y patriotismo V. E. Reciban todos profundo eterno testimonio admiración gratitud.—Marqués Pinar del Río.

TELEGRAMAS OFICIALES

Habana 1. A ministro Guerra: Noticias prensa, anuncian victoria general Pando, en que murió cabecilla Rabi. No tengo noticias oficiales.—Suárez Valdés.

Habana 2. A ministro Guerra: Noticias a que se refería mi telegrama de anoche, respecto a Rabi, hasta ahora no han tenido confirmación.

Destacamento del batallón España, en Buenaventura (Habana), fué atacado ayer por fuerza del enemigo que rechazó, haciéndole seis bajas: sin novedad aquella fuerza.

Madrugada de ayer fuerza columna Vicuña en ingenio Carlotá (Yorublanos), batió partida destacada Loret, matando cinco insurrectos, cogiendo ocho caballos muertos con montura y municiones; por nuestra parte sin novedad.

Destacamento de reparación vía férrea, cerca Quintana, batió partida 42 hombres, haciéndole seis muertos y tres heridos vistos; por nuestra parte un herido grave.

Avanzada de la columna del general en jefe en movimiento de Quivirán a Güira de Melena, tirofuerzas exploradores del enemigo, al que hicieron una baja y un prisionero, matando un caballo y teniendo otro herido.

Supone a Máximo Gómez al Sur, detenido por sus operaciones.—Suárez Valdés.

Llegada de Martínez Campos

FOR TELEGRAFO

Coruña 2, 6'15 t. Tan pronto hubo fundado el vapor Alfonso XII, le hicieron entrega al general Martínez Campos de una carta que tenía en el membrete las armas reales, y de otra dirigida al ex jefe del ejército de operaciones de Cuba por el presidente del Consejo.

El diputado a Cortes Sr. Bushell depositó en las manos del general, por encargo del duque de Tetán un pliego.

Además, el general Martínez Campos recibió multitud de cartas y telegramas que se apresuró a abrir en el momento.

El general Moltó invitó a que montase en su coche al recién llegado; pero éste le contestó que quería ir a pie hasta la capitania.

El ex diputado a Cortes y caracterizado silvestre Sr. Torres Taboada entregó al general un telegrama que momentos antes había recibido de los conservadores disidentes, y cuyo texto es como sigue:

—Agradeceré amigos Coruña que visiten y saluden al general Campos y le digan, en nombre de todos mis amigos, que no perdemos ni la confianza en sus grandes cualidades, ni la memoria de sus eminentes servicios.

—La fuerza de no perder—contestó el general cuando acabó de oír la lectura del anterior telegrama, dirigiéndose al Sr. Torres Taboada.—El correspondiente.

Coruña 2, 6'20 t. El general Martínez Campos acaba de llegar al palacio de la capitania general, que es donde se hospeda.

Numeroso gentío se agolpaba en las calles del tránsito para verle.

En la plaza donde está situada la capitania estaban formadas dos compañías de infantería con su correspondiente banda de música, un escuadrón de caballería, una sección de la guardia civil y fuerzas de policía.

El general fué saludado con los acordes de la música.

El público permanecía silencioso ante estas manifestaciones.

Bien pronto salió a uno de los balcones de la capitania el general Martínez Campos, quien mandó retirar las fuerzas.

Algunas señoras que ocupaban un balcón de una casa inmediata, perteneciente al general Karauras, agitaban sus pañuelos como señal de saludo. No hubo otra demostración.

Las tropas desfilaron.

El público empieza a retirarse en este momento.—El correspondiente.

Coruña 2, 6'26 t. Como impresión más saliente de la recepción tributada al general Martínez Campos, he de decir que el público mostró respetuoso y las autoridades prudentísimas.

El pueblo, sobre todo, muy sensato.

El general Martínez Campos saldrá mañana en el tren correo para Madrid.

Ha guardado el silencio más absoluto sobre las cuestiones de la guerra y de la política.—Alias.

Coruña 2, 6'40 t. Tan pronto como llegó al palacio de la Capitania el general Martínez Campos, se reunió en el salón del Trono, con objeto de saludar al ilustre viajero casi toda la oficialidad libre de servicio, de los diferentes cuerpos que forman esta guarnición, y además los generales aquí residentes.

Tan brillante concurrencia formó un amplio círculo, en el centro del cual se situó el general Martínez Campos, acompañado del comandante en jefe de este cuerpo de ejército, Sr. Moltó.

El general Martínez Campos contestó muy emocionado, con estas nobles palabras: Acepto—dijo—el saludo; pero rechazo los elogios. Los hechos hablan mejor que las palabras, y haré demostraciones de entusiasmo. La suerte me fué adversa; me he equivocado, y defraudé las esperanzas de la opinión, que unánimemente me designó para ir a la campaña.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

La beligerancia en el extranjero. París 2, 5'40 t.

Le Temps dedica hoy su boletín del día a estudiar la cuestión cubana, relacionada con la actitud de los Estados Unidos.

A juicio del acreditado diario parisiense la insurrección cubana no es sólo un problema de política interior, sino también un verdadero problema internacional que amenaza constantemente la provocación de un conflicto entre España y los Estados Unidos.

Al estudio de este peligro dedica Le Temps un detenido examen, y por último, termina diciendo que la esclavitud de los negros mantuvo más de un siglo indiferentes a los yankees partidarios de la anexión; pero hoy, añade, el interés platónico delibérase ante las exigencias del interés práctico, y esto explica las proposiciones allí apoyadas para obtener el reconocimiento de la beligerancia a favor de los rebeldes.—R. Blasco.

Catástrofe.—Cuatro muertos.—Sesenta heridos. París 3.

Ayer ocurrió un grave accidente en la aldea de Meulevrier, próxima a Angers.

Durante la celebración de la misa se hundió en parte la bóveda del templo, causando la muerte a cuatro personas e hiriendo a otras 60, de bastante gravedad cinco de las mismas.—Fabra.

NACIONALES

Cuestión de etiqueta.—Refresco. Zaragoza 2 6 t.

Por cuestión de etiqueta se retiró de la comitiva del arzobispo la Diputación provincial.

En la noche de hoy visitará ésta al arzobispo para presentarle sus excusas.

El prelado obsequia a la comitiva con un delicado refresco en el palacio episcopal.

Dos bandas de música militares amenizarán el acto.—Fondevilla.

El archiduque Eugenio. Jaén 3, 9'40 m.

En el tren mixto llegó anoche a esta ciudad el archiduque Eugenio acompañado del conde de Stum.

Los ilustres viajeros fueron recibidos en la estación por el gobernador civil, el deán de esta catedral, el alcalde D. Julio Angel, el teniente alcalde D. Juan Capón, el delegado de Hacienda, el director de El Industrial y algunos otros periodistas.

Se hospeda en la Fonda Carreoa.

Esta tarde sale en el tren correo.—Corresponsal.

Feria.—La visita de Comenge.—La dimisión del alcalde. Valencia 2, 3 m.

Ha terminado la feria llamada de Navidad.

Casi todo el día ha estado lloviendo, y los feriantes no se hallan muy satisfechos.

Se halla en esta D. Rafael Comenge, a quien atribuyen varios periódicos que viene en representación del jefe del partido conservador para anular voluntades en la familia canovista, que tan en guerra civil está en esta provincia.

El Sr. Comenge, a mi entender y al de personas muy caracterizadas del partido, no ha venido a tal cosa, sino a explorar algún distrito, por si le conviniera presentarse en las futuras elecciones de diputados a Cortes.

El gobernador civil, Sr. Puchol, ha remitido al gobierno la dimisión reiterada del alcalde, señor marqués de Cáceres.

Gréese que se lo aceptará y será nombrado para dicho cargo el concejal D. Joaquín Santonja.—Ferrando.

Noticias locales. Valencia 3, 9'15 m.

Continúa lloviendo y el tiempo es desahagible por completo.

Ha sido nombrado representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos en esta ciudad, por fallecimiento de D. Lino Reig, el diputado provincial D. Antonio Lázaro.

El Ayuntamiento prepara grandes festejos para el próximo Carnaval. Se han creado premios para las máscaras que mejor se presenten.

Los artistas valencianos, que tan acreditada fama tienen de su fecondo ingenio, organizarán una alegoría histórica. También se de algunas otras personas de elevada posición que oprimirán al primer premio por sus caprichosos disfraces.—Ferrando.

Varias noticias. Barcelona 3, 2'50 t.

Llévanse con toda actividad las operaciones y detalles consiguientes para la concentración de tropas que se embarcarán para la Habana a mediados del presente mes.

El capitán general, Sr. Despujols, continúa siendo muy obsequiado por las corporaciones de todo el principado de Cataluña.

El señor obispo continúa grave. Anoche se celebró consulta de médicos; pasó la noche sumamente molesto, y en el día de hoy, por desgracia, no presenta mejores síntomas.

Recibense de toda España telegramas interesadísimo por la salud del ilustre prelado, acompañados todos de votos fervientes por su restablecimiento.—Figuerola.

Triste noticia.—Se agrava la enfermedad. Barcelona 3, 5 t.

El obispo se ha agravado considerablemente. Los médicos, en consulta celebrada ahora mismo, opinan que la afección gripal ha descendido de los bronquios al pulmón y que el estado del enfermo es gravísimo.

El virrey de este dictamen, esta noche

las siete se le administrarán los últimos sacramentos.—Figuerola.

Viaje del archiduque. Jaén 3, 1 t.

El archiduque Eugenio, acompañado del gobernador civil Sr. Alcalá Mouró, el alcalde D. Angel Muñoz y el secretario del gobierno, han visitado a las once de esta mañana, la catedral, admirando sus bellezas arquitectónicas y los magníficos cuadros que en ella se conservan.

Después visitó la Santa Faz, que le fué mostrada solemnemente por el deán y varios canónigos.

Al salir de la catedral visitó los casinos Español y Primitivo, retirándose luego a almorzar a la fonda.—El correspondiente.

DE LA AGENCIA FABRA

Londres 2. Según noticias de la república Sudafricana, la misión de sir James Lidowright ha sido coronada del mejor éxito para el restablecimiento de las relaciones amistosas entre la república del Transvaal y la colonia del Cabo. Los negocios económicos industriales y mineros de Transvaal han mejorado notablemente.

Se ha cometido un atentado por medio de la dinamita contra la casa del abogado Moldovam, ocasionando en la misma destrucción de mucha entidad. Atribuyese el atentado a un estudiante que litigaba contra un cliente de Moldovam.

Un despacho de Valparaiso da cuenta de que el Sr. Vicente Reyes, candidato a la presidencia de la república, ha declarado en una entrevista celebrada con un periodista, ser favorable a la paz de la república chilena con la Argentina.

París. El diputado socialista Sr. Clodoveo Hugues y otros de la misma agrupación, han presentado una proposición a la Cámara autorizando a los Consejos municipales para establecer y organizar el reparto de pan gratuito a los pobres. Créese que la Cámara, a pesar de sus tendencias socialistas, en las cuestiones de impuestos no llegará a aprobar una medida de carácter tan transcendental. Los católicos, tratando de este asunto, observaron que en lo antiguo existía de hecho lo que ahora se propone, solo que entonces las órdenes religiosas, han con su propio peculio, y ahora se pretende que lo hagan las corporaciones municipales con el dinero de los contribuyentes.

Viena 2. Los periódicos de esta capital tratando de la conversión, ya muy problemática, del príncipe Boris de Bulgaria a la religión cristiana, dicen que semejante acto en nada contribuiría a la reconciliación con Rusia, porque ésta insiste en exigir la abdicación del príncipe Fernando.

Roma 2. El presidente del Consejo de ministros, Sr. Crispi, y el ministro de la Guerra, general Monceni, han celebrado hoy una larga conferencia con el coronel Paitaluga y el doctor Traverri, exploradores de Africa, para estudiar y decidir los puntos que deberán ocuparse en el Tigris Harrar, después de una campaña afortunada.

Roma 2. Según noticias de Massauah, se sabe por referencias de Hausen, que el ejército cheano, aprovechándose de sus relaciones pacíficas con los danekalis, les atacaron traicioneramente, incendiando el pueblo de Hadelagu, dieron muerte a 600 y se llevaron como esclavos a otros muchos.

La noticia ha producido honda sensación por demostrar lo poco que puede fiarse en la lealtad de los enemigos de Italia.

Berlín 2. Los periódicos oficiales niegan categóricamente la autenticidad del telegrama de Johannesburgo (Transvaal) que con fecha 27 de enero, último, publicó The Times, de Londres, anunciando que la situación era allí alarmante.

La legación de la república sud-africana declara que dicho despacho no fué expedido en Johannesburgo, según noticias oficiales.

París 2. La cuestión relativa a la Exposición Universal de París de 1900 continúa siendo objeto de viva oposición en algunos departamentos. En cambio, en otros se sostiene con entusiasmo el proyecto.

Las industrias metalúrgicas se han declarado favorables al mismo, diciendo que su realización puede contribuir en gran manera a salvar la crisis por que atraviesa la expresada industria.

París 3. Según datos estadísticos, la población de Europa ha aumentado durante los diez últimos años en 50 millones de almas.

Madrid aparece como la séptima capital europea, por el número de sus habitantes, pero su crecimiento no ha sido en proporción de las demás.

Berlín resulta la capital cuya población se ha desarrollado más rápidamente.

Roma 3. Se cree que la guerra de Abisinia se va a proseguir con mayor actividad y energía.

Se han dado órdenes al general Barattieri para que dé gran impulso a las operaciones militares, anunciándose el envío de nuevos refuerzos.

Londres 3. Esta madrugada se ha recibido aquí un despacho del gobierno del Transvaal, insistiendo en que la tranquilidad no se ha turbado en ningún punto de aquella república.

Las noticias que se han prolapado en sentido contrario se atribuyen a especuladores de mala fé en el mercado de acciones de las minas de oro.

Londres 3. Exterior español, 61-25.

Manila 3. Ayer fundó en este puerto, sin novedad, procedente de Singapur, el vapor correo de la Compañía Trasatlántica, Isla de Mindanao.

Constantinopla 3. Los embajadores de Francia y los Estados Unidos en esta capital han reclamado del gobierno turco una considerable indemnización por el saqueo del convento de Jendjakien y el asesinato del padre Salvador, así como por el atropello a una misión americana.

En Zeitum se ha desarrollado con gran intensidad la epidemia variolosa, siendo en gran número las víctimas causadas por la misma.

En vista de las dificultades que ofrece la situación económica del país, los ministros se han reunido en Consejo extraordinario para acordar los medios conducentes a hacer frente a las mismas.

Sofía 3. El doctor Steilleff, presidente del ministerio búlgaro, hablando ayer en el Club del partido nacional, declaró que la crisis existente con motivo del bautizo del príncipe Boris queda conciliada y terminada, pues

lo que el príncipe reinante consiente en la conversión religiosa de su heredero.

Mañana se publicará una declaración oficial respecto a este asunto, objeto de tan numerosos comentarios y tan encontradas opiniones durante los últimos meses.

París 3. Con motivo de haberse presentado la epizootia y morrifa en los ganados de Lillia, próxima a Puigordá, las autoridades francesas han prohibido temporalmente la entrada de ganado lanar por las aduanas de Estavar, Saillanges, Osseja, Bourmadame y Tour de Carol (Pirineos Orientales.)

París 3. Las principales economías hechas en los gastos previstos para el ejercicio de 1897, son: nueve millones en Obras públicas, otros nueve en Guerra, siete y medio en Marina y cuatro en el presupuesto de las colonias.

París 3. En el próximo presupuesto figurará un crédito de 600.000 francos para auxiliar a los Ayuntamientos que socorran a los ancianos y enfermos pobres.

Los elementos socialistas, aunque elogiando la medida, consideran muy exigua la cantidad asignada para este objeto.

París 3. El 4 por 100 español, después de abrir a 61-37, subió a 61-55.

San Petersburgo 3. Siguen efectuándose con notables resultados las maniobras militares de esta circunscripción, consistentes en ejercicio de tiro, construcción de trincheras con nieve, telégrafos de campaña y sistemas de señales. En dichas maniobras han tomado parte las tres armas.

FIRMA DE GRACIA Y JUSTICIA

El señor conde de Tejada de Valdesera ha llevado hoy a la firma de S. M. la reina los siguientes decretos:

Creando una junta para promover la construcción de una cárcel en la Coruña.

Jubilando dos magistrados de audiencias provinciales.

Trasladando, a su instancia, al teniente fiscal de Las Palmas, a magistrado de Gerona.

Idem, id., un magistrado de Gerona a Tarragona.

ACTORES GENEROSOS.

Ha fallecido en Niza la célebre actriz francesa Agustina Duverge, notable intérprete de la Dama de las Camelias y que poseía una fortuna fabulosa.

Al morir ha legado a los pobres de dicha ciudad 20.000 francos.

La prensa inglesa nos habla también hoy del fallecimiento del notable actor Mr. David James, ocurrido en Londres, y que ha legado para diversas obras de beneficencia, la no despreciable cifra de 750.000 francos.

UNA SÚPLICA.

Algunos de los alabarderos que han solicitado pasar al ejército de Cuba, suplican por nuestro conducto, al señor ministro de la Guerra resuelva satisfactoriamente la aludida solicitud, ó en otro caso, dicte una disposición para que puedan volver a las armas de su procedencia, con el fin de ponerse en condiciones de marchar lo antes posible al teatro de la guerra, como son sus mas ardientes deseos.

Estos señores que hicieron su solicitud de todo corazón prefiriendo las glorias y penalidades de la campaña a la vida tranquila de guarnición, han visto con el mayor sentimiento que alabarderos licenciosos absolutos han vuelto ascendidos a las armas de su procedencia, mientras que ellos, que han seguido prestando honradamente sus servicios militares, no lo han podido conseguir, ni aun en el día, seguir el camino que los licenciados por haber espirado el plazo que se concedió para ingresar en la reserva gratuita.

Como la súplica de que se trata es honrada y digna de tomarse en consideración, la trasladamos al ilustre general Azcárraga por sí, con su habitual benevolencia, tiene a bien acogerla.

TEATRO REAL.

La epidemia reinante en esta corte ha debido extenderse, sin duda alguna, a la Scala de Milán.

En Madrid halláanse enfermos, efecto de la aclimatación, el bajo Ustam, el tenor Celili; con enfriamiento el Sr. Ibo, como consecuencia de tomar parte en espectáculos fuera del regio coloso, causas más que suficientes para que la actividad y energía del Sr. Araoz halle insuperables obstáculos que entorpezcan la marcha regular de las representaciones.

Esto que suele suceder casi siempre, por más que muchos desconozcan las causas, ocurre ó debe ocurrir en la Scala de Milán, puesto que el empresario Sr. Ciachi hace ocho días que tiene cerrado el primer teatro lirico de Italia, por enfermedad de varios artistas y por falta de tenores.

ESTADO ATMOSFÉRICO

La temperatura del día 2, según datos del Observatorio astronómico de Madrid, fué de 32 grados a las seis de la mañana; 26 a las nueve de la mañana; 9/8 a las doce del día; 8/3 a las tres de la tarde, y 4/2 a las nueve de la noche. La mínima, 6/3.

El día 3 en Madrid ha sido, aunque frío, despejado.

El termómetro del Sr. Grasselli señalaba 6 grados a las siete de la mañana; 10 a las doce del día, y 8 a las cinco de la tarde.

El barómetro indica buen tiempo.

SUCESOS.

En la casa número 29 de la calle de Santa Isabel se cometió esta madrugada un robo, en ocasión de estar ausentes los inquilinos.

Los cacos no han sido habidos.

Un niño de un año próximamente tuvo la desgracia de abrasarse la cara con una jicara de chocolate.

En grave estado fué llevado a la casa de socorro del distrito de la Audiencia.

El triste suceso ocurrió en una casa de la calle del Espejo.

La criatura es hija de un camarero del café Ibérico.

LA RECAUDACIÓN.

Según los datos oficiales que en breve publicará la Gaceta, durante el pasado mes de enero se han recaudado por toda clase de contribuciones y rentas 207.691 pesetas cuatro céntimos, menos que en igual período del año anterior.

La baja por aduanas ha sido este año de 2.184.239 pesetas, resultando por consiguiente una baja total de 1.976.547'96 pesetas.

En realidad, y a pesar de esta baja, el resultado de la liquidación es muy bueno, porque como ya dijimos en nuestro número del sábado, en enero del 95 se vendió material de guerra por valor de 1.870.429 pesetas, y hubo un suceso por aduanas de 1.200 millones de pesetas consiguientes a un aumento considerable en la importación de trigo y petróleo.

En general el estado de la Hacienda pública ha mejorado visiblemente, por lo que debe ser felicitado el señor ministro del ramo, pues en los ocho meses que van del ejercicio actual no ha aumentado un solo céntimo la deuda flotante, y a pesar de las circunstancias excepcionales del país y haber tenido que pagarse en enero el cupon, aun quedan en el Banco de España muy cerca de dos millones de pesetas.

Unamos a esto que la baja por aduanas revela una disminución en la entrada de productos extranjeros, cosa muy beneficiosa para la producción nacional, máxime hoy que la creciente subida de los cambios constituye un gran quebranto para el comercio.

La función de la Asociación de niños de San Blas, será el domingo 9, último día de la novena, teniendo lugar por la tarde la procesión, y después la distribución de pañuelos entre los niños congregantes, en la sacristía.

Ha pasado a estudio de la comisión de Ensayos, una instancia presentada por varios vecinos y propietarios, solicitando la aprobación de la apertura de la calle de Montalbán, hasta la de servicio particular que pone en comunicación la calle de Fuenarrabal con la de San Bernardo.

El viernes 14 tendrá lugar en el Salón Romero el concierto vocal é instrumental que anualmente organiza el barítono concertista Sr. Mozán Estéfani, conocido ya de nuestro público que gusta de la buena música.

Prestan su concurso al Sr. Mozán la soprano Srta. Galbán, la precóz niña señorita Velasco, alumna del Conservatorio, el bajo Sr. Lillo, el pianista Sr. Sánchez Sobejano y un sexteto compuesto de profesores de la Sociedad de Conciertos.

En este concierto, que constará de tres partes, figuran en la parte vocal obras de Wagner, Meyerbeer, Rossini, Donizetti, Verdi, Rotoli y Post y en la instrumental obras de Mozart, Liszt, Chopin, Schullhoff, Bizet, Lefebure-Wely y Smith.

gasto de 72 millones de pesos anuales, con los nuevos refuerzos.

Todos los medios conducentes a ello son buenos, lo mismo la lucha con las armas que las reformas, incluso llegando hasta la autonomía si se creyera que tanto unas como otras son medios eficaces para acabar la guerra pronto.

Manifiesta que dirá esto donde sea preciso, y añade que, relevado ya, dijo al gobierno que estaba dispuesto a volver a Cuba sin tocar en Madrid, yendo a Cádiz a recibir órdenes, y volver a todas partes donde la patria le reclame.

Espera que el tiempo enseñará a la opinión a hacerle justicia.

El recibimiento respetuoso de la Coruña parece haberle satisfecho.

Aquí la opinión se le muestra simpática después de su entrada senonilla, a pie y sin aparato de ninguna especie.

Otra de las manifestaciones del general es que fué acasó más severo de lo que cree la opinión pública, y que nunca faltará a los dictados de su conciencia, considerando esto la mejor manera de volver a la patria.

GENARO ALAS.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 2

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 1, DEL 2. Rows include Duda perpetua al 4 0/0 int., Idem id. pequeños, Idem id. fin corriente, etc.

IMPRESIONES BURSÁTILES

La liquidación en París empezó con cambios altos y descendió después algunos céntimos el exterior.

En nuestra Bolsa poco negocio porque los especuladores permanecen a la expectativa esperando noticias de Cuba.

TELEGRAMAS PROPPER

Cierre oficial: Exterior, 61-06. Renta francesa, 102-67. Italiano, 84-85. Turco, 21-70. Portugés, 25-56. Río Tinto, 452-00. Nertes, 106-00.

EN EL CORREO

Interior: fin corriente, 64-22/2

AVISOS ÚTILES

Los RESPRIADOS de la nariz y cabeza se curan en muy pocas horas con el RAPE-NASALINA que prepara el DR. ANDEU. Es admirable su eficacia y la prontitud de sus efectos.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 4

TEATRO REAL.—8 (12.—P. 57 de ab.—T. 34 Lucia de Lamemour. ESPAÑOL.—8 (12.—Los dos habladores.—La mujer de Loth. COMEDIA.—8 (12.—Serie 3.—T. 1.—Doña Perfecta. ZARZUELA.—8 (12.—Los secuestradores.—La maja.—De vuelta del Vivero.—La rueda de la fortuna. APOLO.—8 (12.—Las campanadas.—Los incantes.—Las zapatas.—Frégoli: Duetto impossibile, couplets excentricos, dore-mi-la.—Ca maleante. LARA.—8 (12.—Serie 16.—T. 1.—par.—La cantina.—Magda.—La partida.—Serrano.—Segundo acto de la misma. GRAN CIRCO DE PARISH.—9.—La Dolores. Butaca, 1/50. Entrada general, 30 céntimos. ESCLAVA.—8 (12.—El tambor de granadero. El bajo de arriba.—Una vieja.—La zarzina. MARTIN.—8 (12.—El 1900.—La vendetta.—La favorita.—Lola la desvergonzada. MODERNO.—8 (12.—Juan José.—Pepito. ROMEO.—8 (12.—Los baturros.—El príncipe heredero.—Segundo acto de la misma.—La sucural del infierno. EUSKA LA JAI.—8 (12.—Partido de pelota entre cuatro famosos pelotaris.

LA TEMPERATURA EN LA CORUÑA

El capitán general del departamento de Cádiz ha recibido

CERVANTES EN EXTREMADURA

Se ha estudiado a Miguel de Cervantes... Se ha estudiado a Miguel de Cervantes bajo muchos y diversos aspectos...

traducidas a todos los idiomas de los pueblos cultos (1).

Y es que hombres del talento y condiciones del autor de El ingenioso hidalgo D. Quijote de la Mancha...

Table with 2 columns: Language and Editions. Includes Spanish, French, Italian, etc.

vivió en Turin, Milán, Roma y Nápoles; que por el estrecho de Mesina fué a Grecia...

En uno de sus regresos a España desde Lisboa, donde residió en dos ocasiones...

Claramente dice Cervantes, al penetrar por las puertas de Badajoz, que venía de Lisboa en derechura a Madrid. Libro ya

del cautiverio a que lo sometieron los infieles en Argel, regresaba a su patria en 1593...

Este antiguo edificio, situado en la hoy calle de San Lorenzo (antiguamente de Arjona)...

Se entra en la posada por un ancho portalón que da luz a una amplia nave. En el extremo de la izquierda hay unas escaleras...

(1) En esta antigua posada, que fué, juntamente con la casa del número 6, un lujoso palacio de edificación árabe...

terminar la escalera, se ve un precioso ajimez, del cual ha deca parecido la columna del medio.

En el extremo opuesto de la nave baja se ve otra escalera, formada de ladrillos de sardinel, por la cual se suben a dos habitaciones...

Al interior del edificio se entra por un arco que existe frente a la portada principal y que conduce a unos patios hoy corrales...

No hay noticia de los primitivos dueños de este edificio, que carece de escritura y tiene por toda titulación una información poseedora de reciente fecha...

(2) Añádese los panaderos de Talavera traen pan a Badajoz todas las mañanas y siguen hospedándose en la Posada de los Panaderos...

No sabemos, pues, de dónde tomó esta calle su primitivo nombre, cómo y desde cuándo la antigua casa árabe que hay en ella es posada, mesón ó alberguería.

En aquellos tiempos y en poblaciones como la de Badajoz, que apenas el contaba 12.000 habitantes...

(Se continuará.)

CHARADA. Conque Todo ha tenido la crispaleta. Como que la ha sufrido semana y media; mas la erupción ha sido prima-dos-tercia.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 4 DE FEBRERO

BOLETÍN RELIGIOSO DEL DÍA 4

Santos del 4 de febrero. San Andrés Corsario, obispo, san José de Leónida, obispo, san Isidoro, monje...

CULTOS PARA EL DÍA 4

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Comendadoras, y continúa el solemnísimo novenario a Nuestra Señora de las Maravillas...

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 4 de febrero de 1896. Barada: Segundo del Rey y segundo de Canarias.

BENEF. MUNICIPAL

En la consulta pública de enfermedades de los ojos de las casas de socorro de Buenavista y la Latina...

ASILE DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Acelerados, núm. 18, (Cuatro Caminos)...

BOMED. DE LA CARIDAD

En el día de hoy han acudido y sido socorridos en dicho comedero 166 personas.

ENTERRAMIENTOS

El día 3 se ha dado sepultura. En Nuestra Sra. de la Almudena, 34.

DEUDA PUBLICA

Pago y entrega de valores. Día 4. Pago de intereses de acciones de obras públicas...

REUNIONES

Mañana martes, a las cuatro de la tarde, dará el doctor Marín Perujo en el salón de grados de la Facultad de medicina...

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Línea de Filipinas

Con escalas en Pert-Said, Adén, Colombo y Singapur; servicio a Ilo-Ilo y Cebú, y combinaciones y Kurachee y Bushire (Golfo Pérsico).

Línea de Buenos Aires

Con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo.—Seis viajes anuales, partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Línea de Fernando Poo

Con escalas en Las Palmas, puertos de la costa occidental de África y golfo de Guinea.—Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

Servicios de Africa

Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogader, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

ACE FALTA CHICO PARA TAFERNA. Luzón, 11, corvecería.

PIANO DE NICOLAS HERARD. Venta de ocasión. San Vicente Baja, 60, 4.º izq. De 2 a 5 tarde.

VENTA DE ROPAS DEL MONTE PIEDAD. Desengaño, 14, tienda.

PARTICULAR. Se cede alcaha y gabinete con sol para uno ó dos cuartos estables. Calle Mayor, 50, 3.º dcha.

25 duros ahorra hac. traje y gac. San. Sast. Suiza, Alcalá, 40.

PRESTAMOS. Todo su valor por alhajas y papeles del Monte de Piedad. Príncipe, 6.

BRILINAS, CLARENS, FAMILIAR, Millores y otros cuantos baratos. Trajes, 22.

AYA INGLESA, ALEMAN FRANCÉS, desca colocarse, iría fuera. R. Encargos Belgas, Alcalá 6.

ENCAMERAS BELGAS COMPONEN Y limpian a nuevo las mantillas de blonda y los encajes antiguos a precios moderados. Alcalá, 6.

OCINO FCO. Y SDO. A 5 RS. por kilo; manteca a 7; vaca sin fardo a 1.º 8. id. de 2.º a 7; pecho y faldá a peseta. Mayor, 46, Carina.

POR CESA, TRES COCHES, JAMONES, probabitos y oporados. En carretes, Fern. Catalico, 10, de 1 a 6.

Almoneda lujos muebles. Hay comedor roble y alcaha nogal. Zorrilla 27, bajo.

ALMONEDA DE UN MOBILIARIO completo de un personaje mexicano que se ausenta por no sentirse bien. Calle de la Grada, 1, 2.º dcha.

Solares. Se compran, venden ó hipotecan. Calle de la Celeda, 2, escritorio.

C. G. AGUAS MINERALES. Baños, aguas y sales madres. Saltes de Bearn Bonadonueu.—Reina, 21.

IMPOTENCIA. Espermatorrea y esterilidad. La curan las célebres píldoras gémicas-gemáticas del Dr. Morales.—Carretas, 39, Madrid. Farmacia, 4, 39 reales caja.

RELOJES de oro. El más bonito de sistema Roskoff 80 de plata, 20. Composturas con garantía a los precios siguientes: Limpieza 2 » Cuercia 2 50 Espira 2 » Centre de rubí 1 50 Arbol de volante 3 » Cilindro 4 » Muelle de salla 1 » Empeñador cajas acce. 4 » SAL, 2 y 4, refojería.

A SAGALES DENTISTA. Ex profesor del colegio dental de la Habana. Consulta diaria. Arenal, 18, 2.º.

LAMPARAS \$5. baratas de todos sistemas utensilios de cocina y calefateras. Petróleo el mejor a domicilio. Marín, 12, 2.º de Herradores, 12 (ajo) esquina a San Felipe Nerí.

OCASIÓN. Mobiliario de lujo, recién comprado, se vende en almacén. Federico Madrazo, 18, pral. (antes de la Grada).

PORTRATADO. Se dan baratos unos cuadros al óleo y algunos muebles. Alarcón, núm. 2, principal.

PARCHE. Rivé. Hernias 6 que- des de matriz, esterilidad. Dr. Mir Horroo de la Mala, 15, pral. Cuidado imitaciones. No hay depósitos Madrid ni provincias. De 2 a 5.

VAJILLAS GRANDES SURTIDAS. Nuevos y variados dibujos de 30 pesetas en adelante; copas de cristal para agua, 4 pzs. docena; copas para vino, 2id. para licor, 250. Botellas, juegos de café, objetos de escritorio para regalo. Expor y Mina, 40, esquina a la plaza del Angel; no equivocar. Fijarse en las señas.

Almoneda lujos muebles. Hay comedor roble y alcaha nogal. Zorrilla 27, bajo.

ALMONEDA DE UN MOBILIARIO completo de un personaje mexicano que se ausenta por no sentirse bien. Calle de la Grada, 1, 2.º dcha.

Solares. Se compran, venden ó hipotecan. Calle de la Celeda, 2, escritorio.

C. G. AGUAS MINERALES. Baños, aguas y sales madres. Saltes de Bearn Bonadonueu.—Reina, 21.

IMPOTENCIA. Espermatorrea y esterilidad. La curan las célebres píldoras gémicas-gemáticas del Dr. Morales.—Carretas, 39, Madrid. Farmacia, 4, 39 reales caja.

RELOJES de oro. El más bonito de sistema Roskoff 80 de plata, 20. Composturas con garantía a los precios siguientes: Limpieza 2 » Cuercia 2 50 Espira 2 » Centre de rubí 1 50 Arbol de volante 3 » Cilindro 4 » Muelle de salla 1 » Empeñador cajas acce. 4 » SAL, 2 y 4, refojería.

LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MICHAELA GIL DE SANTIVAÑES Y CHAVARRI CONDESA VIUDA DE MORALES DE LOS RÍOS FALLECIO EL DIA 27 DE ENERO DE 1896 R. I. P. Su director espiritual; sus sobrinos D.ª Carmen, D.ª Soledad y D. Manuel Gil de Santivañes y Yañez; sobrinos políticos D. Alfredo Serrano Fatigati, D. Carlos González Pintado y D.ª Concepción Morales de los Ríos de Fort; hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes. Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la parroquia de Santa María el martes 4 del actual, a las once de la mañana, en lo que recibirán especial favor. El duelo se celebra en la iglesia. Todas las misas que se celebren el día 5 del actual en la Pontificia iglesia de San Miguel (antes San Justo), el 5 y 6 en la de las Carboneras y el 6 en la parroquia de Santa María, serán aplicadas por el alma de dicha señora. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá y Obispo de Sión han concedido 40 días de indulgencia cada uno a todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma de dicha señora.

A LOS ENFERMOS DEL Pecho Y A LOS MEDICOS. La última publicación acerca de la TISIOLOGIA contiene varios casos de Tuberculosis Pulmonar curados de un modo absoluto y permanente. Las inhalaciones del aparato atmosférico VAL EXZUELA, según dictamen de los médicos que asistían los enfermos. Las nuevas aplicaciones del mismo a las enfermedades agudas del aparato respiratorio, en las que abrevia la duración y evita las recaídas, como en la Bronquitis, Grippe, etc., y disminuye considerablemente la mortalidad, como en la Pulmonía y en la Bronco-pneumonia. Sus rápidos efectos en las Hemoptisis, Coughines y Congesiones Pulmonares; su constante acción benéfica en los casos que no son susceptibles de curación; su mecanismo especial de combinar la respiración azoada que despierta todas las actividades vitales del pulmón, con los medicamentos de acción específica sobre los gérmenes de las diversas enfermedades, en el que reside el misterio de su prodigiosa eficacia. Los nuevos modelos de precio económico, a fin de que un aparato que se ha hecho imprescindible en el tratamiento de casi todas las enfermedades del aparato respiratorio, no sea gravoso a las personas de modestos recursos. Se remite un ejemplar de dicha publicación a quien lo pida, dirigiéndose al Dr. Valenzuela, 'calle del Desengaño, núm. 19 cuadrupl.—Madrid.

TOS PASTILLAS DEL DR. ANDREU. Ya sea catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, rónica, fatigosa, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con dichas PASTILLAS, facilitando en todos los casos la expectoración. 30 años de éxito siempre creciente son la mejor garantía de las preciosas virtudes medicinales de estas pastillas para curar la TOS, que casi siempre desaparece antes de concluir la primera caja. Pidanse en todas las principales boticas.

SE VENDE UN RELOJ INGLÉS. Se vende de toble a dibujo, cuerda para un mes, marca la fecha y segundos, esfera de metal con dibujos propio de comididad. Postas, 46, 2.º. CABINETES AMUEBLADOS, 1 y 2 pesetas, dormir. Tetuan, 3, pral. SEÑORA FRANCESA CEDE HABITACION. P.ª de Santa Ana, 2, pl. EL DIA 31 SE PERDIO UN MEDALLON con dos retratos de niños desde el Sagrado Corazón a la calle de la Madona, núm. 3, principal de pal derecha, donde se dará el hallazgo. VAJILLAS SIN ENGAÑO. 50 piezas 12 pzas. Cristalería 62 piezas 15 pzas. Platos fino a 1,50 y 2 pzas. docena. Plaza del Angel, 16, y Serrano, 14. Galletas de Reinos 1,50 pzs. K. Mantecadas de id. 3,00 pzs. Rosquillas de id. 2,50 pzs. Plaza del Angel, 4, ultramar. DINERO en hipotecas y alquileres informando. Valverde 21. Horas de 9 a 12. COSTURERA EN PAÑO Y EN CILINDRO para las casas, por desdoblado y comid. Ronda, 5, 4.º. CABINETE CON SOL. GADEN A persona est. R. S. Marcos 27 p.ª. A LA PRIMERA PARRA CASA de los padtes. Leche fresca. Informando. Palleiros, 8, peptaria.

NERVIOS. El Antinervioso Howard es el único más poderoso sistema nervioso, no tiene rival para curar vértigos, mareos, el insomnio y pesadillas, dolores, ansiedad, sensaciones extrañas, frío, calor, dolor, irritabilidad, parálisis, falta de memoria, de voluntad y de resolución. Obra resconstituyendo. Cuatro pesetas, Valverde, 11, botica. Prospectos gratis. HERNIAS (QUEBRADURAS). 6 relaciones. Curan radicalmente con el nuevo método y vendaje de esta casa (último adelanto). Innumerables adultos y niños curados en poco tiempo. Pago después de la cura. Consulta gratis. Envío a provincias. BAZAR QUIRURGICO. CARRETAS, 13; frente a Gobernación y café Píezho. PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA. Es el más agradable y eficaz, y no produce irritación. Botella, 4 y 6 rs.—Farmacia de Sánchez Ocaña, Atecha, 31 frente a la de Relatores.—Teléfono, 33.

GRAN REGALO. A los lectores de LA CORRESPONDENCIA. La exposición de los Juicios de España, por el célebre pintor E. SALA, premiado con medalla de oro en la Exposición Internacional de Berlín de 1891. Esta obra forma 1,85 metros de alto por 0,30 de ancho, y se regala por 2 pesetas al que presente este anuncio, siendo su valor de 15 pesetas ejemplar. Los envíos de provincias cuestan 1 peseta más por ejemplar; se mandan certificados por el correo. Único punto de venta, Fomento, 20. Almacén de molduras y cromos de Alberto Carreras. VAJILLAS. blancas de la Cartuja por 13 pesetas; 70 piezas. Platos finos, grandes, 4 y 7 reales docena. Lavabos, completos, 5 cuartos y jarro por 11 pesetas. Más barato que nadie cristalería y porcelana. Exportación a provincias sin aumento de precio.

UNDÉCIMO ANIVERSARIO. EL SEÑOR D. MARIANO GARCÍA SANCHA. abogado y notario que fué de los ilustres colegas de esta corte falleció el día 4 de febrero de 1896. R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 4 del corriente en la iglesia parroquial de San Luis, por los señores sacerdotes adscritos, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor. Su hijo, hija política, nietos, hermanas y demás parientes, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios Nuestro Señor.

PRIMER ANIVERSARIO. EL SEÑOR Don Ildefonso Gutiérrez Illana. Procurador que fué de los tribunales de esta corte y caballero de la real orden española de Isabel la Católica falleció el día 4 de febrero de 1896. R. I. P. Su viuda D.ª Eusebia Casas García, sus hijos D.ª María Casilda y D. Alfonso, hermanos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y celebrarse el martes 4 del actual, a las once de la mañana, en el oratorio del Olivar, calle de Calizaire, por lo que recibirán especial favor. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de San Santidad y Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá y obispo de Sión conceden 100 y 40 días de indulgencia, respectivamente, a todos los fieles por cada misa que oyeren ó demás actos piadosos que aplicaren en sufragio de dicho señor.

EL muy ilustre señor D. MANUEL DE MORALES Y PERALTA. Coronel T. C. de lafanteria retirado, falleció el 27 de enero último. R. I. P. Todas las misas que el día 7 del corriente se celebren en la iglesia de la orden de Calatrava, se aplicarán en sufragio de su alma. Doña María del Pilar de Baza y Astrand, viuda; los hermanos pothos, los sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor. Los Excmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá y de Sión han concedido 40 días de indulgencia, respectivamente, por cada acto de piedad que se practique, rogando a Dios por el alma del finado y por las necesidades de la Iglesia y del Estado.

El señor coronel D. LUIS NAVARRO y Mabilly. falleció el 5 de febrero de 1891. R. I. P. Su viuda D.ª Pilar Alonso de Celada, hijos y demás familia, ruegan a sus amigos le encomienden a Dios. Todas las misas que se celebren el día 5 del corriente en el oratorio del Caballero de Gracia por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Los Excmos. é Ilmos. Señores Arzobispo de Toledo y Obispo de Madrid-Alcalá, han concedido 100 y 40 días de indulgencia respectivamente por cada acto piadoso que se aplicare por el alma de dicho señor.

Cuarto aniversario. EL SEÑOR DON JOSE DE LA CAMARA Y CADARDO, falleció el 6 de febrero de 1891, recibiendo los Santos Sacramentos. Todas las misas que se celebren el día 4 de los Ninos de Logañés, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda, hijas, padres, hermanos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios. Los Excmos. é Ilmos. Señores Cardenal-Arzoobispos de Sevilla y Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá conceden 100 y 40 días de indulgencia por cada acto piadoso que se aplicare por el alma de dicho señor.